



MAPLES
GROUP

香港公司登記冊新查冊安排進入 第三階段

Eliza Chung | 副總裁

Charlie Sparrow 施卓爾 | 亞洲區受信人服務區域主管

香港公司登記冊新查冊安排進入 第三階段

香港公司登記冊新查冊安排第三階段已經實施，董事和其他相關人士可以申請不讓公眾查閱其受保護的個人資料。

鑑於社會對個人資料保護的需要日益關注，加上在舊條例下公眾能夠輕易地從公司登記冊上獲取董事和公司秘書的個人資料，在此背景下，第一階段的新查冊安排於 2021 年推行，而最新階段的新查冊安排亦已於 2023 年 12 月 27 日起實施。

對個人資料的保護

《公司條例》（第 622 章）下的新查冊安排適用於在香港註冊成立的公司和註冊非香港公司，旨在保持透明度的同時加強對敏感資料的保護。在舊條例下，董事或代表人的住址和完整身份識別號碼是可以讓公眾查閱的；在新安排下，此類受保護的資料可以通訊地址及部分身份識別號碼代替讓公眾查閱。

在第一階段實施後，公司可以在其登記冊上以通訊地址代替通常住址，及以部分身份識別號碼代替完整號碼給公眾查閱。第二階段自 2022 年 10 月 24 日起實施後向公司註冊處登記的文件中所載的受保護資料，不再提供予公眾查閱，並以通訊地址及部分身份識別號碼代替讓公眾查閱。「指明人士」（例如：清盤人、受託人、公職人員或其他執業專業人員）仍然可以向公司註冊處提出取覽受保護資料。

第三階段——您需要知道的最新消息

第三階段實施後，任何董事或相關人士可以向公司註冊處申請不提供在第二階段實施前已在公司註冊處登記的文件所載的個人資料，並以其通訊地址及部分身

份識別號碼代替讓公眾查閱。「指明人士」仍然可以向公司註冊處申請取覽其個人資料。

第三階段實施後，不自動保護資料當事人在 2022 年 10 月 24 日之前向公司註冊處提供的敏感資料。除非資料當事人申請不讓公眾查閱其敏感資料，並以通訊地址和部分身份識別號碼顯示，否則這些敏感資料仍然可讓公眾查閱。

新的查冊安排——下一步

邁普思集團旗下設於香港的受信人服務團隊可以為客戶向公司註冊處提出相關申請，以便在新的查冊安排下保護客戶的個人資料和敏感資料。我們專責受信人服務的人員擁有香港企業和監管環境方面的專業知識，經常與公司註冊處交流，以及為客戶提供各種企業註冊和成立服務。

邁普思集團扎根香港，開業近 30 年來已擁有超過 300 位員工。2020 年，我們位於香港的辦公室喬遷至更寬敞的新址，以滿足集團未來的發展需要。除了受信人服務之外，我們也通過香港辦事處提供全方位的基金服務，同時通過集團旗下的邁普達律師事務所，在方便客戶的時區，提供開曼群島、英屬維爾京群島和愛爾蘭法律諮詢服務。

如果您對香港新的查冊安排有任何疑問，或希望採取措施保護公司登記冊上的敏感資料，請聯絡您慣常聯絡的邁普思集團成員或以下任何一位專業人士。

關於作者

Eliza Chung

Eliza 是邁普思集團副總裁，常駐香港辦事處。她在香港公司秘書領域擁有超過 20 年的專業經驗，負責為客戶處理所有關於香港公司秘書的事宜。在此之前，Eliza 任職於一家位於香港的國際會計師事務所，在全球企業服務和法律領域累積了豐富的經驗，擅長為香港私人公司和上市公司處理香港公司秘書事宜，包括公司的成立與維持、集團重組及清盤事務。

Charlie Sparrow 施卓爾

Charlie 是邁普思集團旗下亞洲區受信人服務區域主管，常駐香港辦事處。他是一位在金融服務和國際結構調整領域擁有超過 15 年經驗的律師，在英屬維爾京群島和開曼群島信託結構方面，包括相關的企業和監管事宜，擁有豐富的專業知識。Charlie 為個人、公司、金融機構、領先的律師事務所和會計師事務所、家族辦公室和投資經理處理各種投資基金、企業和融資實體，以及私人客戶結構的事宜。

本文乃其英文版本的中文譯本，僅供參考，如有歧義，概以英文版本為準。